

爱心机构和志愿团队关爱困难群体,送粮送油送月饼——

## 这个中秋蛮温馨



市文化馆和文化志愿者团队亲手制作含糖量低的月饼送给老人。

株洲日报(全媒体记者/廖智勇 杨如) 中秋佳节将至,我市多个爱心机构以及志愿团队积极行动,给困难群体送去关心和关爱。

### 爱心企业慰问空巢老人

25日上午,天元区泰山路街道新塘社区携手湖南琪津物业公司,逐户走访辖区内空巢老人,与老人唠家常、问冷暖,嘱咐老人注意身体,还主动帮老人打扫卫生。

琪津物业公司不仅给每位空巢老人

准备了精美的月饼礼盒,公司负责人还给老人们留下联系方式,承诺今后义务提供上门保洁、维修服务。

### 康养中心老人收到定制月饼

26日下午,株洲市文化馆悦和文化志愿者团队为芦淞区贺家土街道社区养老康复中心的老人送去了精彩的节目和亲手制作的含糖量低的月饼。

活动在养老康复中心四楼举行,志愿者为老人们精心准备了花鼓戏、黄梅戏、舞蹈等丰富多彩的节目,在候场或演出结束的志愿者,则陪伴在老人身旁,与他们热情攀谈。

### 听离休老干讲红色故事

27日下午,荷塘区西子花园党支部、西子花园幸福邻里志愿服务队携手社会爱心人士邓星玉、邓小东,看望市军干所离休干部(含遗孀),并为老人们送上月饼礼盒及生活物资。

在志愿者们的请求下,老干部朗声讲起了亲身经历的革命故事。当讲到亲如兄弟的战友为革命事业壮烈牺牲的时候,不少志愿者流下了感动的泪水。

“没有革命先辈的无私奉献,就没有我们现在的幸福生活。”爱心人士邓星玉感慨说。

### 给困境家庭送上“大餐”

27日,天元区雷打石镇城乡帮困青年春风队联合先锋村志愿服务队,来到先锋村金星组马菊英奶奶家,开展“情暖中秋,点亮团圆”志愿服务。

80多岁的马奶奶患有帕金森综合征,大儿子体弱多病,小儿子患有精神障碍。志愿者们购买了食材和月饼,在简陋的厨房里各显身手,大家择菜、挑水、洗菜、切菜、蒸煮,很快就端上一道道美味可口的菜肴,与马奶奶一家提前共享中秋“大餐”。

高速交警发布“双节”防堵指南

## 这些路段易拥堵 这些服务区可充电

株洲日报(全媒体记者/沈金华 通讯员/姚禹) 9月26日,省高警局株洲支队发布中秋、国庆双节假期株洲高速公路出行指南,提醒大家合理安排出行路线和时间,注意规避交通高峰和堵点。

由于双节期间返乡探亲流及旅游客流激增,辖区京港澳高速、沪昆高速路段,环株洲周边路段及市区重要出入口等易造成拥堵,服务区人车汇聚繁忙,部分收费站出入口易出现间歇性排队现象。

易缓行路段预测为京港澳高速株洲段、沪昆高速醴陵服务区至龙头铺互通段、长株高速转龙头铺互通段、武深高速板杉互通至嘉树段、武深高速与泉南高速共线路段、武深高速炎陵西互通路段、武深高速355公里双向(施工路段)、泉南高速平水互通双向(施工路段)。建议途经以上路段的驾驶员,注意错峰避峰出行,如遇缓行或拥堵,请保持安全车距,不要随意穿插加塞,耐心等待,有序、依次通行。

易缓行收费站预测为京港澳高

速的株州西、朱亭,沪昆高速的株州、株州东,武深高速的炎陵西、茶陵、虎踞。

易缓行服务区预测为京港澳高速的朱亭、建宁服务区,沪昆高速的跳马、醴陵服务区,武深高速的炎陵、茶陵、攸县服务区。

目前,全省高速132对服务区,共计开通1108个充电车位,路网基本覆盖。G4京港澳高速、G0422武深高速全覆盖;G5513长张高速、G60沪昆高速、G72泉南高速、G76厦蓉高速、G56杭瑞高速高密度布局;G55二广高速、G0421许广高速已布点充电桩。每日7时以后高速公路服务区充电车辆逐步增加,充电量逐渐上升;13时至18时达到当日充电高峰;19时以后充电车辆逐步减少。

高速交警提示广大驾驶员,在服务区充电高峰时段,新能源车可选择就近收费站驶离,打开车载App搜索附近充电桩位置,App可根据用户的位置智能推荐附近的充电桩,通过精确的导航迅速到达充电地点。

## “绿巨人”再次助力株洲假期出行

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/张娟) 9月28日,记者从株洲火车站了解到,中秋、国庆黄金周期间,该站将再次加开复兴号“绿巨人”动车组列车D7495次(长沙至深圳东)和D7496次(深圳东至长沙)。

两趟列车的开行日期均为9月29日、9月30日、10月2日、10月3日、10月5日和10月6日。其中,D7495次到达株洲车站时间为8时9分,8时15分出发,16时26分抵达

终点站深圳东站;D7496次到达株洲车站时间为6时14分,6时22分出发,7时3分抵达终点站长沙站。

加开的复兴号“绿巨人”动车组列车最高运行速度为160km/h,有二等座、二等卧和一等卧等席位,与传统普速列车相比,具有更快、更安全、更舒适等优点,是普速列车中的“高速列车”。“绿巨人”的开行将进一步缓解中秋、国庆期间各主要干线的运输压力,同时也为旅客提供了更多出行选择。

市文明办和市文旅广电局温馨提醒——

## 乐享旅途 莫忘文明

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 中秋、国庆黄金周即将来临,市文明办和市文旅广电局温馨提醒广大市民与游客,乐享旅途和美景,莫忘安全与文明。

一、请您合理安排旅游行程。请密切关注旅游目的地天气预警信息,充分考虑旅游目的地的天气情况、景区开放、门票预约、客流限制等因素,合理规划出游线路、错峰出行。如在我省旅游期间遇到问题,请登录微信小程序“又湘游”或拨打政务服务热线“12345”寻求帮助。如遇极端天气,请及时与应急、公安、文旅等相关部门取得联系,并听从工作人员的指挥和安排,有序疏散、安全转移。

二、请您选择有资质的旅行社参团。开心旅游,合理参团。请广大游客切勿掉入“不合理低价游”陷阱,注意甄别“免费旅游”“保健旅游”“预付旅游”等虚假宣传信息。参团旅游时,选择具有经营资质的旅行社,签订正规合同,对乘坐交通工具、浏览景点、住宿标准、餐饮标准、购物场所、旅游价格等事项做出明确的约定,同时保留相关票

据。发生旅游纠纷时请勿冲动,保留证据,理性维权。

三、请您做好自我安全防护。行程中,注意保管好个人贵重物品。乘坐旅游大巴时请勿携带违禁物品,系好安全带。自驾游出行时请检查好车况,千万不要疲劳驾驶和酒后驾车。切勿进入未开发、未对公众开放的峡谷、湖泊、水库、无人岛等区域进行旅游活动。户外活动注意防火避灾,不在草木茂盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。参加高风险项目时请结合自身健康状况量力而行,并在专业人士指导下活动。乘坐出租车或网约车请加强防范,索要发票,拒绝乘坐黑车。

四、请您弘扬文明旅游新风尚。请遵守“中国公民旅游公约”:重安全,讲礼仪;不喧哗,杜陋习;守良俗,明事理;爱环境,护古迹;文明行,最得体。践行“光盘行动”“小勺公筷”,杜绝浪费粮食。及时清除垃圾,自觉保护环境。尊重当地传统、风俗,维护社会公德,共同创建文明、健康、绿色旅游新风尚。

## 严查影院隐患 强化版权保护

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/李波) 随着中秋、国庆假日的临近,为维护良好的电影市场版权秩序,市委宣传部日前联合市消防救援支队、文化市场综合行政执法支队等部门,对市区电影院开展为期一个月的安全生产、电影版权保护工作检查和隐患排查。

检查组通过采取“四不两直”方式,对市区电影院进行实地检查。在安全生产方面,着重查看了消防安全责任落实、消防通道与消防系统、消防重点部位以及影院组织人员疏散、应急处置等方面的情

况;在电影版权保护方面,检查组就各影院版权预警提示及巡查管理、防盗录像设备等版权保护措施的落实情况进行了详细检查。通过检查,发现部分影院存在消防通道堵塞、电影版权预警提示缺失等问题,检查组进行了现场交办,责令影院立即进行整改,压紧压实影院的主体责任。

下一步,市委宣传部和市消防救援支队,对市区电影院进行实地检查。在安全生产方面,着重查看了消防安全责任落实、消防通道与消防系统、消防重点部位以及影院组织人员疏散、应急处置等方面的情

## 株洲 市场监管

### 为节日市场 保“价”护航



市场监管局执法人员对月饼等节日特色消费品进行现场检查。

株洲日报(通讯员/孙晶 黄祥辉) 中秋、国庆将至,全市各级市场监管部门通过提醒告诫、巡查检查等方式,对辖区内大型商超、酒店、客运站等开展节前市场专项检查,切实加强“双节”期间市场价格监管,维护节日市场秩序。

市市场监管局执法人员对株百石峰店、大润发超市、徐记海鲜、河西客运站等单位进行现场检查。重点检查粮油肉蛋菜奶等生活必需品,以及月饼、烟酒茶等节日特色消费品是否明码标价,是否存在虚假折价、误导性标示价格等价格违法行为,是否存在将月饼与其他产品混装等过度包装行为,是否存在公共客运

等交通运输领域价外收费、不按规定明码标价等违法行为。同时,执法人员提醒经营者不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用,要让消费者买得开心、买得放心。

针对检查中发现部分商家存在的价格标签不规范行为,执法人员当场责令商家进行整改。截至目前,全市各级市场监管部门已出动价格监管执法人员310多人次,共检查市场主体315家,规范明码标价问题3起。

下一步,市市场监管局将强化市场巡查,加大监管力度,严厉查处价格欺诈等违法违规行为,营造良好市场环境。

## 我市环境监测 无人机研发基地签约

株洲日报(全媒体记者/陈彦圻 通讯员/胡卉) 9月26日,环境监测无人机研发基地合作协议签约仪式在山河星航实业股份有限公司举行。株洲生态环境监测中心协同株洲市生态环境局与山河星航实业股份有限公司达成正式合作关系,将进一步推动环境监测无人化技术及相关工作的落实与成果转化,为株洲加快实现生态环境治理体系和治理能力现代化再添新动能、新机遇。

近年来,为打赢打好污染防治攻坚战,株洲生态环境部门联合科技部门积极探索科技赋能监管、监测,用“智慧环保”助力株洲绿色发展。三方通过前期洽谈达成一致意见,成功签订合作协

议,将充分利用各自的优势资源,促进基地建设、人才培养、科研合作及成果转化,以更加精细和动态的方式真正实现生态环境管理“测得准、说得清、管得住”,有力构建创新智慧驱动、环保保驾护航、企业良性发展的互惠共赢局面。

据了解,环境监测无人机研发项目将创新环境监管模式,不断突破时间和空间限制,对水体污染、空气污染等方面实时监测,实现科学治污、精准治污,进一步完善“科技+监管”系统构建,为全面打赢打好污染防治攻坚战贡献坚实的技术力量,力争在全国环保智慧监测试点中,形成可复制、可推广的环境监管模式,确保环境质量持续改善。

## 芦淞区建设街道文艺巷添一微公园



近日,芦淞园林绿化中心将建设街道文艺巷13栋、14栋中间区域打造成了街头艺术站与绿地相结合的微公园(口袋公园)。项目提取火车轨道枕木、砾石、钢铁、站台水磨石等元素融入场地,W形的枕木台阶代表着“文艺路”。整个场地由西向东,有音符景墙、砾石小平台、艺术廊架、户外小舞台、枕木看台、树洞平台、艺术景墙等景观。

通讯员/周彬 供图

## 聋人朋友 体验无障碍环境观展



株洲残联

株洲日报(全媒体记者/言静 通讯员/刘正湘) 日前,市残联开展“无障碍环境建设体验”活动,二十多位聋人朋友参观了市规划展览馆,了解历史传承、体验人文风情、感受株洲变化。

参观过程中,在株洲“手之声”公司手语翻译志愿者的协助下,聋人朋友跟随展示中心的讲解员,认真观看了株洲城市规划发展的艰辛历程,详细了解了株洲未来城市的发展成果。展览馆丰富多彩、创新载体的展示,让大家身临其境、感受幸福、展望未来,深刻体会到了身为株洲人的骄傲与自豪,增强了对家乡的认知度、自豪感、荣誉感和责任感。

市残联相关负责人表示,近期我市在推进无障碍环境建设方面做了很多创新尝试,既满足了残疾人出行需求,又拓展了社会公共部门在无障碍方面的服务形式,为残疾人朋友参与社会生活、共享全面建成小康社会发展成果提供便利,为株洲构建对残疾人“友好、友善”城市写下温暖一笔。

## 荷塘区 开展节前安全生产检查



株洲新闻网 www.zznews.gov.cn

株洲日报(通讯员/倪得利) 近日,荷塘区住建局组建安全生产专项检查组深入辖区内建筑工地、燃气企业等重点领域开展“双节”节前安全生产大检查,防范各类安全生产事故,营造平安祥和的节日氛围。

在燃气企业,检查组配合相关部门,对新奥燃气、中油燃气、金城燃气等燃气经营企业开展安全生产检查。针对检查中发现的问题,检查组责令相关场所立即进行整改,同时对整改落实情况落实到人,保障检查取得实效。检查组强调,各企业要牢固树立安全红线意识和底线思维,严格落实安全生产主体责任,全面彻底开展安全隐患自查自纠,有效防范和遏制安全生产事故发生,确保节日期间燃气安全生产形势平稳有序。

各项目负责人要坚决落实安全生产责任,做好相关安全防范措施,杜绝无关人员违规进入施工现场,严格落实值班值守制度,确保中秋、国庆节期间安全生产稳定。

在建筑工地,检查组通过现场查阅资料、问询座谈等方式,查看相关单位是否有效落实实名制平台考勤管理,紧盯施工升降机、高处作业、脚手架工程和临时施工用电等关键环节。针对发现的安全隐患,检查组要求相关企业认真整改,切实将隐患消灭在萌芽状态,时刻绷紧安全生产这根弦,清醒地认识到安全生产工作中所存在的突出问题与薄弱环节,